

榕城区以党建为引领持续优化政务服务

让群众办事更加舒心省心放心

□记者 陈星星 林文君 通讯员 林楠

优化区级高频事项要素指标，推进一件事主题集成服务和推行“一窗通办”服务模式，让数据“多跑路”群众“少跑腿”；设立政务服务大厅帮办员、设置老年人及残障人士爱心窗口，为群众提供暖心服务；建设涵盖31项便民服务的榕城区专栏“榕易办”，建设“榕城区跨域通办专区”……阶段来，榕城区以党建为引领，强化服务意识，不断优化服务流程、规范服务行为，提高服务效率，推动政务服务工作走深走实，提升营商环境软实力，赋能“百千万工程”高质量发展。

坚持党建引领，提高政务服务效能

榕城区政务服务和数据管理局（以下简称“榕城区政务和数据局”）在政务服务中心深入开展党员先锋岗活动，组织党员“亮身份、亮承诺、亮责任”，采取“党员+骨干+新人”的队伍组建模式，通过党员带头、骨干带徒等方式，选优配强政务服务工作力量；并通过优化区级高频事项要素指标，推进一件事主题集成服务、推行“一窗通办”服务模式、推行容缺受理制度，用实际行动践行“一个党员就是一面旗帜，一个岗位就是一份责任”。

2024年3月，榕城区政务服务和数据局被广东省委宣传部命名为“学雷锋活动示范点”。

深化“放管服”改革，创新政务服务事项异地办理机制。线上依托广东政务服务网建设“榕城区跨域通办专区”，线下在榕城区政务服务大厅设置“跨域通办”专窗，实现申请人可在异地办理政务服务事项。目前，线上异地可办的榕城区政务服务事项32项，线下在榕城区政务服务大厅“跨域通办”



工作人员为办事群众提供暖心服务，提升群众满意度。

专窗可办异地政务服务事项18项。

同时，积极推进优化政务服务向基层延伸，梳理更新进驻街道、镇事项分别为225项、221项，社区（村）事项92项；指导协调各镇街党群服务大厅修缮升级，推动全区15个街（镇）派出户政窗口、12个市监所业务进驻各党群服务中心，提前1年完成市要求工作任务，在全市各县区中最先实现全覆盖。

细化服务方式，优化群众办事体验

日前，残疾人陈先生来到榕城区政务服务大厅办理房屋契税缴费，但办税窗口在二楼，这给他造成了一定的不便。大厅帮办员见状，马上将情况告知税务人员，因该业务在手机端便能办理，税务人员随即下楼，协助陈先生在一楼完成了房屋契税缴费。对于工作人员这一暖

心举措，陈先生连连称赞。

这是榕城区政务服务大厅积极创新服务模式的一个生动实践。阶段来，该中心通过设立政务服务大厅帮办员、设置老年人及残障人士爱心座椅等，为前来办事的群众提供暖心服务，悉心答疑解惑，为老年人及残障人士等特殊人群提供全流程帮代办的服务，切实打通服务群众“最后一公里”。

同时，深入开展创建“党员服务示范岗”“微笑服务·温馨窗口”“党员服务之星”“文明服务窗口”等评定工作，打造温馨亲和服务语境，促进窗口服务质量和服务人员素质双提升，让群众办事更舒心、更省心、更放心。

2024年，榕城区政务服务大厅共评选“微笑服务·温馨窗口”45个、“党员服务示范岗”16个、“党员服务之星”19人次，“文明服务窗口”10个。

整合数字资源，赋能“百千万工程”建设

作为优化政务服务生态的重要举措，“掌上办”“指尖办”是榕城群众办事的新常态。

阶段来，榕城区政务和数据局紧扣数字政府改革建设工作，依托“粤省事”平台，建设了目前全市各县（市、区）地方专栏中上线事项最多、分类最细、地方特色最浓的专栏——榕城区专栏“榕易办”，专栏设置便民服务、文旅服务、医保服务、社保服务、公安服务、教育服务、结婚登记服务、卫生健康服务和司法公证服务九大专区，共31个事项，其中上线榕城特有的“环城榕色”文旅服务、榕城泊车智能停车服务、揭阳市榕城区中心医院、榕城区小学入学报名等事项，可为市民游客畅游古城提供精准的路线导向，在优化医疗服务流程、加强教育服务数据互通提供便捷服务。

此外，榕城区政务和数据局还建好用好“百千万工程”信息综合平台，加强县域宏观经济、特色主导产业、重点工业园区、现代农业园区等数据资源的统筹汇聚、治理管理和利用开发，赋能“百千万工程”。目前，“百千万工程”信息综合平台已完成平台数据报送12538个，其中，图像报送2351个、视频接入891路，无人机接入和融媒体报等内容指标完成率为100%。

岐山观察

“软”“硬”俱佳

阿龙

政数局的全称为政务服务和数据管理局，名字中的关键词最能体现其工作职能：政务服务、数据管理。因而，政务服务是工作内容，数据管理亦是为了更好更快捷地做好服务工作。

榕城区政数局能被省委宣传部命名为“学雷锋活动示范点”，就是在服务方面取得了优秀的成绩，在数据管理特别是在“掌上办”“指尖办”上让百姓享受到更方便的服务。能取得大家都认可的业绩，就应该成为示范，这是十分明显道理。看看这篇报道，榕城区政数局在强化服务意识，不断优化服务流程、规范服务行为、提高服务效率，推动政务服务工作走深走实，提升营商环境软实力，赋能“百千万工程”高质量发展等方面，的确是做出了努力并取得成效的，完全值得称赞。

窗口服务，大多地方都致力于经营精“心”，如：情系群众要“热心”，真抓实干要“细心”，以人为本要“耐心”，优化流程要“省心”，提升环境要“暖心”，一网通办要“舒心”，跨省通办要“贴心”……跟以前提倡“微笑”服务比起来，这些精“心”行动可真是细化得多。榕城区政数局虽然没有在这方面“操心”，但却在党建引领，提高政务服务效能上开足了马力，可谓“软件”多多；深入开展党员先锋岗活动，组织党员“亮身份、亮承诺、亮责任”，采取“党员+骨干+新人”的队伍组建模式，通过党员带头、骨干带徒等方式，选优配强政务服务工作力量；并通过优化区级高频事项要素指标、推进一件事主题集成服务、推行“一窗通办”服务模式、推行容缺受理制度，用实际行动践行“一个党员就是一面旗帜，一个岗位就是一份责任”。

数据管理其实也是硬件，所谓“打铁还需自身硬”。数据不全，又如何让市民自己动手在“粤省事”点点点击从而完事，实现省事呢？看看榕城区政数局的“榕易办”，便民服务、文旅服务、医保服务、社保服务、公安服务、教育服务、结婚登记服务、卫生健康服务和司法公证服务，一共9大专区，31个事项，要有都有。你想找文旅服务，点击“环城榕色”，想泊车，点击智能停车服务，甚而寻医、入学报名、古城导游路线、优化医疗服务流程，加强教育服务，也都能掌上寻求“榕易办”，让数据互通提供便捷服务。

“软”服务走在前头，“硬”产品高效便民，榕城区政数局当赞。

网来网往

加强市容环境整治 营造良好交通秩序

为进一步改善城区人居环境，强化市容环境秩序，人行道违法停车、占道经营管理和其它影响行人、车辆通行现象的整治力度，有效提升城市管理水平，连日来，市城市管理综合执法局联合辖区城管、公安、街道等执法部门，对市区的市容环境和交通秩序进行专项整治，同时对路面运营的共享单车开展全面拉网式整治，督促各共享单车企业要加强车辆管理，规范配置头盔，严格按照规划点位停放车辆，并收回超投的共享单车，为新年营造一个良好的城市环境。

网友“初见”：市容环境和交通秩序与咱生活息息相关，支持城管持续整治，守护美好家园。

网友“破晓”：春节将至，年味渐浓，干干净净迎新春，整洁靓丽过大年。

网友“贝吉塔”：希望大家从我做起，拒绝乱停乱放，把（共享）车辆停放到指定的站点，为家乡营造良好的出行环境。

慰问送关怀 暖心迎新春

为进一步加大对困境群众的关怀，让他们度过一个欢乐祥和的春节，近日，榕城区炮台镇团委联合东莞驻镇帮扶镇扶村工作队、镇工会、镇经管等部门开展走访慰问送温暖志愿服务活动，向炮台镇97户困境家庭送去温暖和关怀，传递爱心，弘扬社会正能量。

网友“寻光”：走访慰问，是社会温情的传递，希望这份温暖能激励更多人投身公益，传递爱心。

网友“噜啦啦”：希望能多一些走访慰问送温暖的活动，能帮助困难群众度过一个欢乐祥和的春节。

网友“君兴”：要时刻关注特困供养等重点人群，及时发现和解决群众在过冬中遇到的实际困难，切实提升困难群众的获得感、幸福感和安全感。

林文君 林晓婷 整理

榕城区政协七届十三次常委会（扩大）会议召开

建言资政担使命

本报讯（记者 陈星星 林文君 通讯员 林泽冰）近日，榕城区政协召开七届十三次常委会（扩大）会议。区政协主席方健主持会议并讲话。

会议提出，要把思想和行动统一到习近平总书记、党中央关于当前形势的分析判断和对经济工作的决策部署上来，引导各界群众坚定唱响经济光明论，进一步提振信心、稳定发展预期，谋深谋实与中央和省委、市委、区委部署高度契合的履职

春联送祝福 喜庆过大年

榕城区西马、溪南街道分别开展迎新春送春联文化惠民活动

本报讯（记者 林文君 通讯员 谢煜婷）春节将至，年味渐浓。为进一步弘扬中华民族优秀传统文化，增添喜庆的节日气氛，近日，在榕城区西马街道新时代文明实践所、溪南街道团工委协办的“春联送福迎新年，翰墨助力百千万”活动中在溪南街道举行。

本次活动同时在溪南街道办和顶乡村新时代文明实践站两地设置活动点位。活动现场翰墨飘香，红纸翻飞，吸引了许多群众、干部职工前来观摩欣赏。书法家们挥毫泼墨，鸾凤翥翥，苍劲灵动的笔法引得现场叫好连连，“柳绿桃红紫燕飞，天蓝水碧青蛇降”“心想事成伟业兴，时来运转家昌盛”一副副独特新颖、寓意深刻，喜庆吉祥的春联和“福”字在书法家笔下熠熠生辉，为即将到来的新春佳节增添了一抹抹书香气息，现场一派欢乐、祥和、喜庆的氛围。

祝福藏于笔墨，隽秀的书法配上火红的春联，书写出辞旧迎新的美好愿景。接下

来，溪南街道将以推进“百千万工程”为重要抓手，积极举办“送春联下乡”等文艺文化活动，让传统文化流光溢彩，在丰富的节日气氛，提升了社区居民的幸福感，激发了大家对美好生活的向往。

此次活动，共送出福字100个，对联180副，参与居民近200人次。通过此次活

动，不仅进一步加深了政府与居民之间的情感联系，还让大家深切感受到了浓厚

的情谊，提升了社区居民的幸福感，激

发了大家对美好生活的向往。

此次，活动共送出福字100个，对联180副，参与居民近200人次。通过此次活

动，不仅进一步加深了政府与居民之间

的情感联系，还让大家深切感受到了浓厚

的情谊，提升了社区居民的幸福感，激

发了大家对美好生活的向往。

此次，活动共送出福字100个，对联180副，参与居民近200人次。通过此次活

动，不仅进一步加深了政府与居民之间

的情感联系，还让大家深切感受到了浓厚